
令和６年度 関市教育委員会 議事録 

・日 時 令和６年７月２４日（水）午後３時３０分～ 

・場 所 学習情報館 ３階３-２研修室より 

・出席者 教育委員会会議委員 

 

議案第（２２）号の議事録 

 

【事務局長】 

では、議案説明をお願いいたします。 

【学校教育課長】 

教育委員会会議議案６ページをご覧ください。議案第２２号令和７年度使用小中学校用関市教委員会管

内の令和７年度に使用する教科書は、岐阜県教科用図書美濃地区採択協議会の協議結果通り採択するも

のとする。 

今年度は、来年から使用する中学校の教科書について今年度使用している教科書と異なる教科書を採択

できる、いわゆる採択替えができる年でございます。５月２０日に開催された第１回美濃地区採択協議

会以降、各種目で調査研究を行い、７月１０日、１２日に行われた第２回、第３回に美濃地区採択協議会

において来年度使用する中学校の教科書を協議しました。本日はその協議結果をお伝えするとともに、

教育委員会会議において採択を議決していただきます。議決の結果については、美濃地区採択協議会に

報告いたします。なお、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律により、採択地区内の市町

村の教育委員会は協議して、種目ごとに同一の教科書を採択しなければならないと定められていること

から、美濃地区採択協議会の協議と教育委員会会議の議決が一致しなかった場合は、再度美濃地区採択

協議会において協議されることとなっております。お手元の資料のうち、美濃地区教科書中学校と書い

てある資料をご覧ください。令和７年度からと書いてある列、これが今年度美濃地区採択協議会で協議

された結果、採択が妥当とされた発行者です。このうち、塗りつぶしのある種目、教科についてはいわゆ

る採択替え、今年度使っている教科書とは別の発行者の使用が妥当とされた種目、教科であります。 

 

【事務局長】 

では、実際に見ていただきたいと思います。 

【学校教育課長】 

こちらは採択が妥当とされた発行者の教科書です。そちらのテーブルの教科書は調査研究された他の教

科書です。 

【委員】 

こんな付録までついているんですね。 

【学校教育課長】 

数学の教科書が変わるのは珍しいです。 

【委員】 

前はどの教科書でしたか。 



 

【学校教育課長】 

大日本図書です。これは検定に出していないので、前の検定の教科書になります。東京書籍と大日本図書

は扱いやすさが似ているということもあって、今回は東京書籍になりました。 

【委員】 

紙の感じも違うんですね。 

【教育長】 

前の検定の教科書と比べると QR コードの数が１０倍くらいに増えています。 

【教育長】 

どのページにもＱＲコードがついています。 

【委員】 

うちの子も家で、伴奏に合わせて自分で歌って音楽の課題を出していますよ。 

【委員】 

すごいですね。 

【教育長】 

英語でも全部音読してもらえるので、誰でも予習ができるようになりました。 

【委員】 

どの子にも読めないということがないですね。 

【学校教育課長】 

家庭科では、イラストからもいろいろな家族の在り方や多様性を学ぶことができるようになっています。

人種差別などについても考えるきっかけになります。 

【委員】 

いろいろな工夫がなされているんですね。 

【学校教育課長】 

保健体育では、コロナなど感染症対応や東京オリンピックなどの新しい情報も入っています。これは検

定を通っていない教科書にはない記述です。 

【学校教育課長】 

美術は、見開きのページがあります。写真がきれいで実物を鑑賞しているかのような工夫がしてありま

す。 

【委員】 

興味をそそられますね。 

 

【事務局長】 

ただ今、教科書をご覧いただきました。ご意見等はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。ご質

問もないようですので、議案第２２号を承認してよろしいでしょうか。 

（承認） 

ご異議もないようですので、議案第２２号を承認させていただきます。 

 



 


